

## ОДРЖАНА НАЦИОНАЛНА РАДИОНИЦА ПРОЈЕКТА WACOM

## Удружени против поплава

Основни циљ побољшање прекограничне координације и реаговања у случају ванредних ситуација

Поплаве из 2014. године показале су како, за само неколико сати, оно што је створено деценијама може да нестане. Да се тако нешто не би поново десило потребно је радити на превенцији и то не само у нашој земљи већ у региону. Како би се одговорило на ове изазове, у Београду је одржана национална радионица пројекта WACOM (Water Contingency Management in the Sava

аспекте управљања водама. Споразум реализује Међународна комисија за слив реке Саве (Савска комисија), која је један од партнера на пројекту.

Радионица у Београду је окупила више од 40 представника различитих сектора и институција, невладиног сектора и универзитета који се баве овом тематиком.

Према речима др Браниславе Матић, самосталног техничког експерта за WACOM пројекат, бројност

ција и сектора, као и саме структуре управљања ванредним ситуацијама на међународном нивоу.

– Модели развијени у оквиру пројекта омогућавају реаговање у реалном времену. У зависности од тренутног протока Саве могуће је проценити утицај акцидентног загађења на низводним деловима тока. На пример да је

до тога дошло летос када су водостаји били ниски, загађење из Словеније би до Београда стигло за око две седмице уколико узрок и само загађење не би били уклоњени. У случају високих водостаја загађењу би требало само неколико дана да стигне до Београда. Други елемент који је доста значајан јесте побољшана сарадња међу штабовима за ванредне ситуације свих релевантних институција које су укључене у ова питања. Реализација пет штабних вежби омогућила је тестирање WACOM модела и алата, као и идентификацију неких изазова и отворених питања. Примера ради, на вежби у Славонском броду учествовало је 13 штабова који су симулирали ванредне догађаје – један дан поплаву, други дан загађење и сви учесници су се сложили да је одржавање оваквих вежби неопходно бар једном годишње – рекао је др Примож Бановец, професор Грађевинског факултета у Љубљани.

Само Грошељ, заменик секретара Међународне комисије слива реке Саве за заштиту вода и акватичних екосистема, истакао је значај међународне сарадње и реаговања на целом сливу Саве. По његовим речима, Савска комисија се бави превенцијом, а WACOM пројекат даје значајан допринос идентификацији неопходних мера и активности које доприносе усклађивању ефикасног реаговања различитих институција и сектора услед ванредних ситуација изазиваних поплавама и акцидентним загађењима.

Б. Васиљевић



## Реприза на Земунској пијаци

Популарни „Караван зимнице“ и минулог викенда је, други пут заредом жан на Земунској пијаци, јер је, према мишљењу стручњака из ЈКП градске пијаци, интересовање посетилаца и љубитеља гурманских зимчаролија било велико. Уз редовну пијачну понуду, на тезгама једне од најларнијих градских зелених тржница нашли су се поново произвођачи зимних домаће зимнице припремљене по традиционалној рецептури. Турција, и остале ђаконије продавале су се по ценама ипак осетно нижим него што оне у супермаркетима.

## Велико спремање у Белегишкој улици



Због вишедневних падавина, Водопривредно предузеће „Галовица“ ради на чишћењу канала. Истовремено, на иницијативу Градске општине Земун, механизација је ангажована и на кошењу стрњике и корова

дуж нове саобраћајнице у Белегишкој улици. Радови ће трајати док не прочисте све критичне тачке на каналском систему, односно не поизрасли коров.

## Филмски фестивал „Најкраћи дан“

Децембар важи за месец у коме дани најкраће трају, па је то била и иницијација да се пре девет година покрене Филмски фестивал „Најкраћи дан“ – Поклоници седме уметности у прилици су да 21. децембра, који свету обележава као најкраћи од 365 дана, погледају занимљиве краткометражне филмове младих аутора из Србије и Европе. То пок филмску магију, која греје и прија у зимском периоду, а део је Свет дана кратког филма – каже Милена Шмигић оснивач Удружења „Филм култура“ које је организатор фестивала. Тим поводом, фестивалска па, позива публику вечерас на „Деликатесни понедељак“ у Културни центар „Град“ у Улици браће Крсмановић од 19 до 23 сата, на први у својих догађаја, који ће бити осмишљен у празничном духу.

## Нападнут радник „Градске чистоће“

Јавно комунално предузеће „Градска чистоћа“ је саопштило да су јучер око четири часа у току радне смене, у Булевару краља Александра маж и девојка напали радника овог комуналног предузећа Д. Б. Како се види, девојка је раднику нанела повреде ударајући га метлом по глави, је одвезен у Ургентни центар, а након снимања главе констатоване су телесне повреде и пуштен је на кућно лечење. Захваљујући брзој акцији припадника МУП-а починиоци су евидентирани и приведени.



Фото Б. Васиљевић

Примож Бановец и Бранислава Матић

river basin” – управљање ванредним ситуацијама у сливу реке Саве). Основни циљ је побољшана прекогранична координација и реаговање у случају ванредних ситуација услед поплава и акцидентних загађења. У реализацији пројекта који финансира EU Interreg Danube Transnational Programme учествују институције из држава потписница Оквирног споразума о сливу реке Саве (Словенија, Хрватска, Босна и Херцеговина и Република Србија).

Овај међународни споразум ратификован 2004. године интегрише све

учесника указује на значај реализације овог и сличних пројеката који унапређују међународну сарадњу.

– То је важно јер је Србија најниводнија на сливу Саве и сви негативни утицаји узводно, уколико се не реагује ефикасно, могу имати несагледиве последице – рекла је Матићева.

Неки од недавних догађаја са прекограничним, међународним утицајем (поплаве на сливу Саве 2014, акцидентно загађење у Словенији 2018. године) указали су на неопходност побољшања сарадње институ-



Фото А. Васиљевић

Много тога зависи од водостаја Саве

## ПРЕДЛОГ ЗА ВЕЧЕРАШЊИ ИЗЛАЗАК



## Дела Бетовена у Галерији САНУ

У Галерији САНУ концерт ће приредити Вук Оваскаинен, виолончелиста и Татјана Симо-

љубитеља сликарства „Корњача“ у Цариградској улици, биће представљени у 19 сати. Ово удружење препознатљиво је што даје прилику студентима ФЛУ и подржава друге младе ствараоце, да прикажу своје

„Бранко Миљковић“ у Булевару краља Александра. О делу ове уметнице говориће академски сликар Зоран Антоновић. Отварање је у 18.30 часова.

## Више паркинг места

У циљу решавања недостатка паркинг-пра код железничке станице Батајница у насељу Шангај, општина Земун је иницијално насигу-